



质量排行榜秀出好“气质”

即墨率先开展镇街空气质量考核补偿,二季度环秀街道空气最好获奖30万

□半岛记者 华敬方 杨阳 报道

本报讯 近日,备受关注的即墨区第二季度空气质量排行榜揭晓:环秀街道因为空气质量排名第一,因此获得30万元的生态补偿资金奖励,排名最后的则要上缴15万元的生态补偿资金。7月20日,记者从即墨环保分局获悉,今年即墨区创新机制改善空气质量,每季度向社会公布考核结果。据悉,即墨区是青岛市首个在镇街开展环境空气质量考核补偿工作的市区,并在年底前将剩余的11镇街全部纳入考核,“蓝天白云”正成为即墨区空气质量的新常态,市民们也切实享受到了好“气质”带来的收获感和幸福感。

“现在真是大变样啦,天天是蓝天白云,天气好,心情也好!”正在小区健身的即发阳光城居民孙淑娥感慨说,现在空气好了,每天早晚都要出门活动,感觉生活幸福感一天比一天好。“空气清新,大伙都不愿辜负这样的好环境!”郭家巷村居民孙女士告诉记者,在环秀街道校园里和环秀湖公园,每天都聚满了锻炼身体的市民们。“这里的一组组空气质量数据,每周每月都在向好,即墨的空气质量变化太大了。”在环秀街道办事处6楼例行检查空气质量监测站运作的即墨区环

境监测站站长姜振波告诉记者,2017年,即墨区空气质量改善率在十区市中排名第一,今年上半年PM2.5浓度同比改善20.8%,PM10浓度78ug/m3,同比改善17.9%,环境空气质量优良率78.5%,同比改善11.1%……这些喜人变化都得益于即墨区创新改善空气质量的好机制。他说,在不久前即墨区第二季度空气质量排名中环秀街道获得第一名,并获得30万元的生态补偿资金奖励,倒数最后一名须向区财政缴纳15万元的生态补偿资金。

“环境空气质量生态补偿机制实施,极大调动了各镇街深入治理大气质量的积极性。”即墨环保分局大气污染防治监督科科长于吉钦告诉记者,每季度考核排名在前两名的镇(街),区财政依次给予30万元、20万元的生态补偿资金奖励,每季度考核排名最后的一两名的镇(街),需依次向区财政缴纳10万元、15万元生态补偿资金,考核内容主要是细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒物(PM10)季度平均浓度达标改善情况,考核范围为通济街道、环秀街道、通济新区、龙山街道、龙泉街道、北安街道、潮海街道等七个镇街。

环秀街道为何能在第二季度脱颖而出,摘得大气考核第一名?就此即墨环保分局工作人员予以揭秘。原来,环秀街道办事处在改善大气质量上切实做足了功夫,如街道办层层落实负面清单,落实环保责任,网格化管理,定期通报……“将所有镇、街全部纳入考核,促进我区环境空气质量持续改善,让市民充分享受到空气环境改善带来的幸福感和获得感。”于吉钦向记者透露,今年年底前即墨区将在尚未建站的蓝村镇、大信镇、移风店镇、段泊岚镇、灵山镇、蓝谷高新技术产业开发区、金口镇、田横镇、田横岛省级旅游度假区、温泉街道、鳌山卫街道等11处镇、街各新建1个环境空气自动监测站,将所有镇街纳入考核全面落实环境空气生态补偿考核工作。目前,环境空气自动监测站的招标工作正在稳步推进。

为啥空气质量监测点设在镇街大楼上?

近日,记者跟随即墨环保监察人员来到位于环秀街道办事处的环秀空气质量监测点。记者发现,空气质量监测点正

好设在环秀街道办事处大楼顶楼上,楼顶东北侧架设着四个立柱式仪器,旁边还有一台摄像探头,下方有一间约50平米的机房,里面整齐地摆放着一排仪器,这些仪器屏幕上不时闪烁着,显示着不时变化的测量数字,这里就是环秀空气质量自动监测点。姜振波告诉记者,空气质量监测点设立在即墨区环秀街道办事处大楼6层楼的楼顶上,监测装置高度必须在20米左右,严格符合相关规定。设置监测点的七个街道,都安排专人负责。

目前,即墨区设立的空气质量监测点都选在街道镇政府大楼处。那为何要选择政府机构办公地方作为空气质量监测点?姜振波告诉记者,街道镇政府场所地处人员密集区,车辆人员集中,机关大楼都有高度,而且安保条件好,正是监测空气质量的好地方。“空气监测装置必须24小时运行,街道政府机构有电源等保证,不至于造成数据中断。”姜振波说,如果设立在偏远地方,虽然空气质量好,但不符合必须设立在人员密集场所等相关规定,而且电源等也不一定得到保障,会影响系统传输。“这样设置,保证了整个空气监测质量上去,达到监测规范要求。”姜振波说。

半岛都市报

“国礼·鳌山卫,礼献半岛19岁”

2018年8月9日,半岛都市报将迎来19周岁生日

值此半岛创刊19周年之际

半岛都市报《墨城新闻》联合鳌山卫·即墨老酒高端品牌(上合组织青岛峰会指定产品)

共同启动“共鉴国礼荣耀 礼敬半岛宾朋”系列活动,

邀请半岛高端客户共同见证鳌山卫·即墨老酒的荣耀以及半岛19周岁的生日庆典。

一壶老酒,一段岁月,一生情怀

凡在8月份的半岛19周岁《墨城新闻》献礼特刊上

刊登整版以上宣传、广告内容的高端客户,

鳌山卫·即墨老酒高端品牌向为半岛献礼的客户赞助

半岛19周年限量定制版鳌山卫·即墨老酒手工精酿

每版赠送四套

与半岛客户一起为半岛19周年庆生

爱青岛,看半岛,喝鳌山卫

活动热线

18053852008